

## Таймырская ХРОНИКА

### Судьбу одного заказа решат в Красноярске

Федеральный закон, принятый в июне этого года, изменил схему контроля по размещению муниципального заказа, тем самым лишив поселения права размещать муниципальный заказ у единственного исполнителя. Теперь этот вопрос передан на рассмотрение краевой службы муниципального заказа.

Напомним, федеральный закон обязал власти поселений проводить конкурсы на некоторые виды работ: по благоустройству города и поселков, содержанию дорог и улиц, ремонту зданий и сооружений, и некоторые иные виды деятельности. В случае, если конкурс был признан несостоявшимся по причине того, что в нем участвовали по одному претенденту, мэрия имела право размещать муниципальный заказ у единственного исполнителя – того, кто участвовал в конкурсе. Теперь этот вопрос будет решать краевая служба муниципального заказа. На сессии Городского Собрания было заявлено, что мэрия пока не имела опыта в направлении таких заказов.

### Рассчитывают на рост продукции и рабочих мест

Городские власти призвали предпринимателей принять участие в краевой целевой программе, направленной на поддержку малого и среднего предпринимательства. Программа предусматривает разные виды субсидирования.

Вчера на совещании, куда были приглашены все городские бизнесмены, Елена Коробинская, начальник городского отдела экономики и планирования, рассказала о государственной поддержке малого и среднего бизнеса. Программа действует на территории Красноярья второй год и, по-видимому, неплохо реализуется, поскольку власти серьезно рассчитывают, что в будущем году ее применение позволит примерно на 19% увеличить численность предпринимателей, на 78% – производство и выпуск продукции, на 38% прогнозируется увеличение количества рабочих мест, в два раза прогнозируется рост заработной платы.

### Открыта трасса для связи с поселками

Морозы для этого периода еще не такие сильные, но реку Хатангу наконец сковало крепким льдом. А это значит, для наземного транспорта появилась надежная трасса, связывающая центр поселения со всеми поселками. В рабочем плане главы сельского поселения Татьяны Кривошевой – постепенное посещение всех поселков с целью более близкого ознакомления с проблемами жителей, с тем, чтобы найти пути решения проблем, с их радостями и тревогами.

Первым пунктом маршрута руководителя стала ближайший к Хатанге поселок Крестьи, куда Татьяна Викторовна приехала вместе с директором муниципального унитарного предприятия ЖКХ Семеном Бауковым. Глава администрации поселка Маргарита Батагай с готовностью повела прибывших гостей на импровизированную экскурсию по вверенному ей хозяйству. В поле зрения попали школа, детский сад, сельский клуб, диспансерная станция, фельдшерско-акушерский пункт и другие объекты. В результате поездки решен ряд текущих вопросов и намечены пути решения выявленных проблем.

### А за плечами много славных дел...

В минувший понедельник российскому комсомолу исполнилось 89 лет со дня рождения. Напомним, что создан он был в 1918 году – в жестокое и горячее время гражданской войны.

В рядах Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи состояли многие, а вернее будет сказать, наверное, половина из ныне живущих. За их плечами много добрых и славных дел, которые были осуществлены пусть из идеологических соображений, но оказались нужными стране. Взять хотя бы стройотрядовское движение, к которому сегодня мы вновь решили обратиться в срочном порядке. В понедельник и в последующие дни бывшие комсомольцы поздравляли друг друга с праздником. И не было никаких официальных торжеств. Они, как пояснил редакции газеты руководитель общественной организации «Союз ветеранов комсомола», скромно пройдут в будущем году, когда будет отмечаться 90-летие комсомола.

### «Созвездие» надеется на погоду

Сегодня, как мы уже сообщали, на Таймыре стартует первый краевой фестиваль по национальным видам спорта и художественному творчеству детей «Созвездие Севера». В Дудинку должны были приехать учащиеся образовательных учреждений из Эвенкии, Туруханска, Норильска, Караула, Хатанги, поселка Волочанка.

На момент верстки данного номера газеты, 31 октября, по погодным условиям Ноильск не принимал самолеты, а потому под вопросом оставался приезд школьников из Эвенкии, хотя, по информации Натальи Плотниковой, начальника отдела по воспитательной работе и дополнительному образованию управления образования района, эвенкийцы в 15 часов прошли регистрацию и ожидали посадки в самолет. Туруханцы, скорее всего, не смогут попасть на фестиваль, поскольку и у них погода нелетная. Караульцы и хатангцы уже прибыли в Дудинку. Норильчане будут вовремя. А волочанцы обещали быть если не к началу фестиваля, то ко второму дню точно. В любом случае фестиваль состоится, ведь только Дудинку представлять будут 20 команд.

## НОВОСТИ И КОММЕНТАРИИ

# Как поживают «Народы Таймыра»?

«Надо все самим увидеть» - говорит краевая власть

(Окончание.)

**Начало на 1 стр.**  
Красноярские гости за время пребывания в Дудинке провели ряд встреч с руководителями и коллективами предприятий: в Таймырском колледже, Социально-реабилитационном центре, ОВД по Таймырскому муниципальному району, с участниками Ассоциации КМН Таймыра, а также с руководителями района. На встречах рассмотрен широкий круг вопросов, связанных с Уставом края, с законопроектом «О северных территориях», об уполномоченном по правам КМН и другими жизненно важными для северян проблемами.

Избиратели Николая Фокина интересовались судьбой шахты «Котуй», расположенной в сельском поселении Хатанга, вопросами ценообразования, транспортных услуг. Волнует людей переселение с Севера, обеспечение перевозок населения в зимнее время. Как рассказал Николай Андреевич, выпускать из шахты «Котуй» никак нельзя, возить уголь самолетом никто Таймыру не даст – слишком дорого. Принципиального решения по шахте пока нет, на изготовление проектно-сметной документации по строительству шахты уже выделены 4,5 миллиона, проектный институт через 6 ме-

сяцев готов выдать проект, после этого будет решаться вопрос об инвесторе. Если раньше шахта стоила 380 миллионов, то сейчас на ее строительство нужно 812 миллионов. Что касается ценообразования на Таймыре, то, по мнению Николая Фокина, этот вопрос сейчас надо решать на уровне Законодательного Собрания края путем дотаций на перевозку продуктов.

Как рассказал журналистам Юрий Ребров, руководитель краевого агентства по поддержке КМНС, губернатор края поставил задачу подготовить программу по поддержке КМНС на 2008-2010 годы. Но не все так просто.

Программа социальной поддержки коренного населения на Таймыре одна, в Эвенкии другая, в Красноярске – третья, и объединить их в одном документе разом невозможно. Поэтому решено в течение 2008 года создать единую стратегию поддержки, чтобы не получалось, что соцподдержка оленеводов на Таймыре «стоит» 2000 рублей, а в Туруханске – 3000. «Моя задача сейчас – выслушать население, его предложения. Лучше один раз увидеть своими глазами, чем сто раз услышать», – пояснил цель своего приезда Юрий Ребров.

□ Татьяна СВИРИДОНЕНКО.

# Инициативе нужно помогать

Хлеб для сельчан Караула - по доступной цене

Наша газета не раз поднимала проблему цены на хлеб, в том числе и в поселках низовьев Енисея. Отрадно отметить, что с начала ноября стоимость хлеба приятно удивит жителей Караульского поселения.

Население Караула и близи него расположенных промысловых точек, небольших поселков, геолого-разведочных буровых хлебом снабжали две пекарни: ООО «Владимир» (руководитель Г. Леоненко) и индивидуального предпринимателя Т. Владимировой. Работа пекарни ООО «Владимир» с 1 сентября была приостановлена в связи с предстоящим повышением коммунальных услуг.

Все это время хлеб выпекался только в пекарне Татьяны Владимировой. Хлеб

выпекался в электропечах. С 1 сентября килограммовая булка хлеба стоила 83 рубля 30 копеек – вот такой результат повышения стоимости электроэнергии в Карауле и других поселках поселения.

По словам Галины Михайловой, цена килограммовой булки хлеба не будет превышать 40 рублей. Ежемесячный выпуск продукции ожидается на уровне четырех тонн в месяц. И население Караула, промточек и других селений может не беспокоиться о дефиците хлебных изделий.

Инициативу руководителя ООО «Владимир» поддержали глава сельского поселения Караул Владимир Геценок и директор МУП «Коммунальщик» Анатолий Некрасов. В результате подписания трехстороннего соглашения разработан проект модернизации здания (перепланировки помещений), в котором находится пекарня. Это позволит оптимизировать расходы за коммунальные услуги в два раза. При этом сохранятся прежняя



Мука ждет...

технология выпечки хлеба и его качество.

Эти работы были закончены даже раньше намеченного срока. И уже с 30 октября можно приобрести хлеб и другие мучные изделия в магазине ООО «Владимир» по более низким ценам.

К слову сказать, Леоненко живет в поселении с 1963 го-

да. Работала в ЖКХ, восемь лет возглавляла совхоз «Северный» в Воронцове, семь лет работала в торговле. Потому понята ее забота о жителях низовьев – она отлично знает их проблемы (в том числе и финансовые).

□ Тамара ЭШАНКУЛОВА.

# Дали деньги на АТП и «Портовик»

Городские депутаты корректируют бюджет

По итогам десяти месяцев основные параметры городской казны претерпели изменения – доходная часть бюджета возросла на 15,3 млн. рублей, соответственно на эту же сумму увеличились расходы.

Марина Гришина, председатель финансового комитета администрации Дудинки, доложила депутатам Городского Собрания, что в доходную часть бюджета поступили безвозмездные пожертвования от ОАО «ГМК «Норильский никель» в сумме 11,8 млн. рублей, налог на до-

ходы физических лиц – в объеме 1,3 млн. рублей и прочие доходы от оказания платных услуг получателями бюджетных средств – в объеме чуть более 2 млн. рублей.

Городские власти посчитали нужным направить расходы дополнительно: на приобретение и установку центрифуги на очистных сооружениях города – на это ушло чуть более одного миллиона рублей. На ремонт покрытия

вентиляционных шахт кино-досугового центра «Арктика» затратили 310 тыс. рублей, на ремонт СДК Волочанки ушло 186 тыс. рублей, на содержание нового муниципального пассажирского предприятия «Пассажиравтотранс» отчислили 9,4 млн. рублей. Образованному на базе КСК «Портовик» городскому спортивному комплексу с одноименным названием пришлось ограничиться 2,46 млн. рублей – столько средств казна выделила на

его содержание. Уточнение по фонду оплаты труда городского Дома культуры обошлось казне в 1,64 млн. рублей, погашение кредиторской задолженности ликвидированного городского отдела образования вышло в сумме 347 тыс. рублей.

В итоге общий объем доходной части городского бюджета составил 523 млн. рублей, расходной – 534,8 млн. рублей.

□ Ирина АПЛЕСНЕВА.

# Право на жезл получат в школе

Организован первый спецкласс ГИБДД

С первого сентября 2007 года в Дудинской средней школе № 3 начал свою работу специализированный класс Государственной инспекции безопасности дорожного движения. Проблем с набором желающих учиться в нем не было; 24 старшеклассника в течение двух лет будут постигать азы и тонкости деятельности Госавтоинспекции. Обучение в профильном классе основывается на углубленных знаниях физики, математики и экономики.

Как рассказала нам Ольга Бурыкина, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД при ОВД района, ребята изучают деятельность Госавтоинспекции по всем ее направлениям: от дорожно-

патрульной службы до экономических аспектов. К окончанию этого учебного года школьники должны будут сдать экзамен на право управления транспортным средством категории «В». В следующем году они

начнут осваивать практику вождения автомобиля в РОСТО (ДОСААФ). Ученики примут участие в мероприятиях, проводимых сотрудниками Госавтоинспекции, побывают на настоящих рейдах, линиях и постах.

После получения школьного аттестата о среднем образовании выпускники класса ГИБДД получат направления на поступление в учебные заведения системы МВД в Сибирском федеральном округе. Это направление станет своеобразной харак-

теристикой абитуриентов, и поможет при поступлении, хотя и не освободит их от вступительных экзаменов.

В рамках краевой целевой программы по обеспечению безопасности дорожного движения на Таймыре в 2008 году поступят два «класса ПДД». Это не традиционные классы, а специализированное оборудование и наглядные пособия для обучения школьников правилам дорожного движения. Стоимость каждого – около 200 тысяч рублей. Один комплект оборудования отправится в Хатангскую среднюю школу, второй – в Дудинскую школу № 3 для учеников класса ГИБДД.

□ Ирина МОДИНА.